



市疾控中心疫情防控提醒

根据成都市卫健委公布,2020年12月7日7时至12月8日6时,成都新增本土新冠肺炎确诊病例5例,12月7日21时起,成都市郫都区郫筒街道太平村划定为中风险地区。目前,国内高风险地区1个,为内蒙古呼伦贝尔市满洲里市东山街道办事处;中风险地区7个,分别为:成都市郫都区郫筒街道太平村、内蒙古呼伦贝尔市扎赉诺尔区第三街道办事处、内蒙古呼伦贝尔市扎赉诺尔区第四街道办事处、内蒙古呼伦贝尔市扎赉诺尔区第五街道办事处、内蒙古呼伦贝尔市满洲里市南区街道办事处、内蒙古呼伦贝尔市满洲里市北区街道办事处、内蒙古呼伦贝尔市满洲里市兴华街道办事处。

广大市民朋友应时刻保持警惕,做好常态化疫情防控工作,认真落实“外防

输入、内防反弹”常态化疫情防控策略,严防疫情输入,安康市疾病预防控制中心再次提醒大家:

一、近14天从四川省成都市郫都区、内蒙古呼伦贝尔市等中、高风险地区来安、返安人员,应严格遵守我市疫情防控有关规定,及时主动向所在社区(村组)报备相关情况,由其所在辖区疫情防控指挥部部署集中隔离医学观察14天措施,并隔离之日、隔离结束日开展2次核酸检测。

二、近14天从四川省成都市郫都区、内蒙古呼伦贝尔市其它地区(非中、高风险地区)来安、返安人员,要第一时间主动向所在社区(村组)报备,开展居家隔离14天措施,并隔离之日、隔离结束日开展2次核酸检测。一旦出现发热、咳嗽、腹泻、乏力等症状,请第一时间向所

在社区(村组)或属地疾控中心报告,并及时佩戴医用口罩前往就近的发热门诊就诊,主动告知医生旅行史、接触史等情况,就医过程尽量避免乘坐公共交通工具。

三、近14天从四川成都市、内蒙古其它地区(非成都市郫都区、呼伦贝尔市)来安、返安人员,要第一时间主动向所在社区(村组)报备,自主开展健康监测14天,建议进行核酸检测,切实做好个人防护,尽量减少外出,避免参加聚集性活动。

四、近期,国内多地多次在进口冷链食品或外包装上检测到新冠病毒核酸阳性,我市凡接触进口冷链食品相关人员(包括运输、搬运、销售、加工等从业人员和消费者)加强个人防护,戴手套、戴口罩、勤洗手,必要时主动前往有关医疗机

构进行核酸检测;相关冷链运输、市场、超市、商场等配合市场监管部门和疾控机构,做好新冠肺炎样本检测工作。

五、密切关注近期国内中、高风险地区变动情况,合理安排出行。近期市民如无必要,请不要前往中、高风险地区。如必须前往,请提前了解当地防控要求并做好个人防护;从中、高风险地区返安须严格按照我市相关防控政策执行。

六、请大家严格遵守疫情防控相关要求,认真落实常态化疫情防控个人防护措施,规范佩戴口罩,尤其增强个人健康意识,勤洗手,常通风,不聚集,前往公共场所时科学、规范佩戴口罩,与他人保持1米以上社交距离。

七、如出现发热、咳嗽、乏力等症状时,要佩戴好口罩,立即到发热门诊就诊并配合排查。

为什么生气会胃痛

安康市中心医院高新医院消化病科 李思琦

人在情绪激动、愤怒、悲伤、受到惊吓的时候,肾上腺素分泌增多导致全身血管和肌肉收缩,而胃部的肌肉血管收缩就会出现各种不适如疼痛等。从中医角度考虑,生气容易伤肝,肝气犯胃导致肝胃不和,从而导致胃疼,这就是大多数人口中的“气得肝疼”。当然这种不适也属于机体正常生理反应,当情绪稳定后,症状可自行消退。平时应该保持健康的心态,避免对身体平衡造成影响,尤其是生气。

生气时发生的胃痛,又称为情绪性胃痛。有的人承受较大精神压力时,胃酸会大量分泌,呈现出胃酸过多状态,引起烧心、打嗝、胃痛等症状。另外,胃的工作受植物神经支配,当人的精神压力过大时,植物神经系统失去平衡,胃就不能正常工作,造成胃部不适,引发胃痛。再有,

不良的情绪影响胃的正常运作,强烈的情绪波动,或者暴怒、焦虑、抑郁的情绪,都会对身体健康产生很大的影响。胃病又使人胃口大减,气滞之时,不想饮食,导致胃肠消化功能紊乱,精神状态情绪不佳。所以说,胃肠疾病与消极情绪是相互影响的。

那么怎么做才能保护好我们的胃呢?首先,要学会控制情绪,消除自己的负面情绪。因为胃肠疾病的的发生是典型的心理与生理共同作用的病理模式,患

者常常有着来自身体和心理的双重压力,要放开胸怀,平息易怒暴躁的情绪,保持积极乐观的心态。其次,注意保持合理饮食。平时要多吃清淡易消化的食物,诸如小米粥、薏米粥来调理,少吃生冷辛辣、刺激、凉性的食物,咖啡、酒或者是碳酸饮料也要少喝。要做到少食多餐,每日三餐一定要定时定量,尽量不要吃得太饱,可以选择补充一些其他的食品,但是也要控制量。最后,适当的运动对胃健康有很大帮助。运动能加强胃肠道蠕动,促进消化液的分泌,增强胃的功能,增强消化系统功能。可以选择运动量较小的运动,慢跑就是一个很好的选择。一段时间的慢跑有助于调节中枢神经系统,改善全身及胃肠功能。当然,对胃病患者来说,还要注意避免剧烈运动。



据了解,今年以来,溧白两地开展交流活动30余批次,参与镇结对3对、村村结对6对、医院与医院结对2对、学校与学校结对7对,全方位、多层次、立体化的多元帮扶协作体系不断完善。医院之间的互相交流,有助于让宝贵的医疗资源发挥最大的效果,更好服务百姓。

汪银春 陈泽培 何光晨 摄影报道

最近,在白河县人民医院大厅内,5岁的小希言和她的奶奶为该院送上了锦旗,上书“医德高尚暖人心,扶贫支援献医技”。

一月前,小希言和奶奶焦急地来到县人民医院急诊科。原来,小希言因外伤导致右肱骨内外髁骨折,当时手术非常成功,按照骨折固定要求和摄片情况,本应在3周后将石膏外固定和克氏针取出,并配合肘关节功能锻炼,以恢复正常功能。但由于家人疏忽,没有及时复查,直到3个月后,奶奶发现小希言手臂变细、关节僵硬,无法活动。焦急中,原本应去骨科的奶奶来到了急诊科,接诊医生正是溧阳南渡中心医院来白河县医院支援的专家冯长城。

冯长城发现其右上肢肘关节两处手术疤痕粗大隆起,关节粘连固定僵硬,上下臂肌肉萎缩。如果再耽误一阵子,会导致上肢功能残废。他立即给小希言取下石膏,并消毒拔除克氏针,为了能让关节恢复活动,特意为其定制了一套功能康复训练,每天两次,每次持续一个多小时。

做康复训练时,小希言疼得直哭,越来越抵触。为了消除疼痛的恐惧,冯长城准备了许多玩具和零食作为奖励,与奶奶一起为小希言加油打气。上班的时候在办公室做康复,休息的时候便邀请她们来到宿舍做训练,就这样一直坚持了20多天。从最初的穿衣困难,到现在可以自行拿碗筷吃饭,小希言的状况一天比一天好,也越来越配合做康复,现在右上肢的功能基本完全恢复,避免了二次手术的痛苦。

做康复训练时,小希言疼得直哭,

越来越抵触。为了消除疼痛的恐惧,冯长城准备了许多玩具和零食作为奖励,与奶奶一起为小希言加油打气。上班的时候在办公室做康复,休息的时候便邀请她们来到宿舍做训练,就这样一直坚持了20多天。从最初的穿衣困难,到现在可以自行拿碗筷吃饭,小希言的状况一天比一天好,也越来越配合做康复,现在右上肢的功能基本完全恢复,避免了二次手术的痛苦。

做康复训练时,小希言疼得直哭,

越来越抵触。为了消除疼痛的恐惧,冯长城准备了许多玩具和零食作为奖励,与奶奶一起为小希言加油打气。上班的时候在办公室做康复,休息的时候便邀请她们来到宿舍做训练,就这样一直坚持了20多天。从最初的穿衣困难,到现在可以自行拿碗筷吃饭,小希